

Часто задаваемые вопросы о кризисной ситуации в Евразийской сети снижения вреда (ЕССВ) и о создании Евразийской ассоциации снижения вреда (ЕАСВ)

Вопрос - в чем суть кризиса в ЕССВ?

Кризисная ситуация в ЕССВ была вызвана в первую очередь несоответствием юридической формы организации ее фактическому статусу, что в итоге привело к суду между собственниками организации и смене их состава, увольнением исполняющего обязанности Исполнительного директора и назначением на эту должность родственника одного из собственников без согласования этого решения с Руководящим комитетом ЕССВ. Организация оказалась в ситуации, когда судьба сети с более чем 600 членами из 29 стран региона Центральной и Восточной Европы и Центральной Азии стала зависеть от решения двух людей, и программная деятельность организации оказалось под угрозой.

Хронология событий:

1997 – возникает идея создания региональной сети снижения вреда, объединяющей организации и активистов региона для адвокации программ снижения вреда и защиты интересов и прав ЛУН.

2001 - ЕССВ зарегистрирована в Литве как публичная некоммерческая организация двумя учредителями, которые в соответствии с законодательством становились ее собственниками. Учреждается Секретариат сети, призванный вести программную деятельность организации. Создается Руководящий комитет, как ключевой орган управления организацией, представляющий членов сети. Однако сетевой статус организации, наличие членов, их права и обязанности в учредительных документах ЕССВ не были прописаны.

2003 – принимается устав Руководящего комитета ЕССВ (РК). Согласно уставу, включая его более поздние редакции, Руководящий комитет – орган управления организацией, избирается демократическим путем членами сети с ротацией членов РК от суб-регионов и включает 11 представителей суб-регионов и 2 представителей сообщества потребителей наркотиков. Все члены Руководящего комитета работают на добровольной основе. Руководящий комитет принимает участие в разработке и обсуждении политик и процедур, регулирующих работу ЕССВ; представляет интересы ЕССВ в своих суб-регионах; проводит обзор и утверждение планов Секретариата по представлению заявок на гранты и проектов с бюджетом не менее 50,000 долларов США; подписывает заявки на гранты с бюджетом не менее 50,000 долларов США; получает ежегодные отчеты ЕССВ, подготовленные Секретариатом. По факту в течении многих лет ЕССВ действовала и существовала по процедурам и практике, выработанным в организации, в полном соответствии с требованиями и стандартами доноров, включая политику об избежании конфликта интересов, профилактики и предотвращения нецелевого использования финансовых ресурсов и коррупции, а также приверженности принципам управления демократически избранным представительским органом ЕССВ посредством выборов представителей членов ЕССВ в Руководящий комитет (РК). Процедуры членства, списки членов, все документы по работе Руководящего комитета и его выборам опубликованы на сайте ЕССВ.

2006 - в новую редакцию устава Секретариата о его учреждении внесен пункт о международном Руководящем комитете как совещательном органе. Согласно уставу ЕССВ Руководящий комитет призван помогать со-учредителям в определении миссии, политики и организационных принципов организации.

2013

- Фонды «Открытое общество» (OSF) проводят IRS аудит организации (проверка финансовой информации организации для обеспечения соответствия налоговому законодательству), который выявил, что организационная структура и юридическая форма организации, как она прописана в уставе, создает риск получения доступа со-учредителей к ресурсам организации. Позже по результатам независимой оценки системы управления организацией к такому же выводу пришли консультанты The Fremont Center. О заключениях обеих оценок Секретариат уведомил как учредителей, так и председателя Руководящего комитета. Заключение оценки OSF привели к тому, что OSF и другие доноры в последствии не могли предоставлять ЕССВ гранты общего назначения (unrestricted funds), все выданные OSF и другими донорами гранты предназначались исключительно для выполнения конкретных задач. Целевое использование средств всех грантов было подтверждено как регулярными общеорганизационными аудитами, так и аудитами отдельных проектов.

- ЕССВ получает трехгодичный региональный грант Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией «Снижение вреда работает – обеспечьте финансирование!». Одним из примеров признания донорами Руководящего комитета, как полноправного органа, принимающего решения в ЕССВ, является тот факт, что контракт на реализацию проекта Глобального фонда со стороны ЕССВ был подписан Председателем Руководящего комитета и членом Руководящего комитета, представлявшим в нем интересы сообщества людей, употребляющих наркотики, и людей, живущих с ВИЧ. Начало реализации гранта Глобального фонда совпало с ростом количества реализуемых ЕССВ проектов и программ.

2014 - с момента начала поступления в ЕССВ больших грантов один из собственников начинает предъявлять непредусмотренные уставом организации требования к отчетности и предоставлению документов и информации или доступу к ним. Вся отчетность согласно уставу и в установленные уставом сроки предоставляется собственникам. И ранее, и в последствии организация многократно успешно проходит аудиторские проверки, по результатам которых никаких финансовых нарушений или претензий к организации выявлено не было. Отчетность организации, включая аудиторские заключения, можно найти на сайте организации в разделе «Отчеты» <http://harm-reduction.org/ru/reports>.

2015 – этот же собственник организации пытается совершать сделки по продаже своей доли (попытка продать одну из долей сторонней организации, и предложение о продаже этой же доли позже сотрудникам Секретариата ЕССВ), начинаются затяжные суды между собственниками. Основные доноры организации, такие как Глобальный фонд и OSF, проинформированы о сложившейся ситуации и возможных рисках.

Декабрь 2016 – проходит очередное заседание Руководящего комитета ЕССВ, на котором единогласно принимается решение о создании новой региональной организации, Евразийской ассоциации снижения вреда, в связи с судебным процессом между

учредителями, попытками продажи доли и возникшими в связи с этим рисками нецелевого использования средств организации собственниками, а также в целях гармонизации юридической формы организации с ее содержанием – создания членской организации с демократическими институтами управления без каких-либо прав собственности.

Март 2017 – в Литве регистрируется Евразийская ассоциация снижения вреда (ЕАСВ) в соответствии с решением Руководящего комитета. Ее учредителями становятся: Леонид Власенко старший программный менеджер Clinton Health Access Initiative (Украина), врач-психиатр, Агита Сея, Директор Рижской программы снижения вреда «DIA+LOGS» (Латвия) и Людмила Трухан, национальный консультант Управления ООН по наркотикам и преступности (Беларусь), врач-эпидемиолог.

Апрель 2017 – проходит очная встреча институциональных членов ЕССВ – участников Региональной конференции СВ, в которой приняло участие около 57 представителей организаций-членов ЕССВ и на которой им было объявлено о создании ЕАСВ, причинах и целях создания этой новой организации и предложено вступить в ее члены. Решение о создании ЕАСВ было единогласно поддержано участниками встречи.

Май 2017 – высылается приглашение в адрес институциональных членов ЕССВ вступить в члены ЕАСВ.

Июль 2017 – завершается судебный процесс между собственниками и Секретариатом ЕССВ путем достижения мирового соглашения, в соответствии с которым утверждается право одного из собственников на долю в организации, закрепляется процедура ежегодной отчетности менеджмента перед со-учредителями, и Анна Довбах назначается Исполнительным директором на срок до 1 октября 2017 года.

7-9 августа 2017 – происходит смена одного из собственников в результате продажи его доли. Новым собственником становится литовский бизнесмен, не имеющий ранее никакого отношения к профильной сфере деятельности организации. Собрание обновленного состава собственников увольняет Исполнительного директора Анну Довбах без согласования с Руководящим комитетом ЕССВ и назначает нового Исполнительного директора, родственника одного из собственников.

17 августа 2017 года - попытка силового захвата офиса Секретариата ЕССВ собственниками и новым Исполнительным директором¹, в ходе которой сотрудники Секретариата были заблокированы на несколько часов в офисе людьми, нанятыми совладельцами, а также были конфискованы рабочие компьютеры у некоторых сотрудников. Формально целью данного мероприятия являлось уведомление команды Секретариата о смене Исполнительного директора.

Конец августа 2017 года – происходит приостановка грантов, отзыв средств регионального гранта Глобального фонда (70% всех средств организации) и отзыв другими донорами программных средств из организации после уведомления Руководящим комитетом ЕССВ о происходящих в организации процессах.

Сентябрь 2017 - сотрудники Секретариата ЕССВ в полном составе подают заявления об

¹ О событиях в офисе Секретариата ЕССВ 17 августа 2017
<https://www.youtube.com/watch?v=KWPSOWsfNjg&t=2s>

увольнении из организации по собственному желанию с 4 сентября 2017 г., а члены Руководящего комитета заявляют о своем выходе из состава РК ЕССВ с этой же даты.

Вопрос - какова юридическая форма ЕССВ?

Публичная некоммерческая организация, фактически Секретариат, учрежденный двумя гражданами Литвы, которые внесли в уставной капитал организации по 50 лит каждый (чуть меньше 15 евро). По уставу Секретариата собственники имеют право менять устав организации, утверждать операционные процедуры, одобрять программный и финансовый отчеты раз в год, прекратить деятельность организации, а также назначать и увольнять директора организации. В 2006 году в новую редакцию учредительных документов Секретариата был внесен пункт о международном Руководящем комитете как совещательном органе, хотя сам РК формально был учрежден раньше. Руководящий комитет был призван помогать собственникам в определении стратегии развития организации и являлся управляющим органом сети. Несмотря на юридический статус организации, с момента принятия Устава о Руководящем комитете в 2003 году ЕССВ действовала как сетевая организация с избираемым Руководящим комитетом, который принимал стратегические решения, например, утверждение стратегии организации и решения о подаче заявок на финансирование в целях реализации стратегии ЕССВ.

Вопрос - ЕССВ – это действительно членская сеть?

Евразийская сеть снижения вреда (ЕССВ) является сетью только де-факто, по названию и сути своей деятельности. Де-юре, то есть согласно регистрационным документам, это публичная организация с двумя собственниками. С юридической точки зрения права и обязанности членов сети в учредительных документах Секретариата не были прописаны. По факту же в течении многих лет ЕССВ действовала и существовала как сеть по процедурам и практике, выработанной в организации, в полном соответствии с требованиями и стандартами доноров, включая политику об избежании конфликта интересов, профилактики и предотвращения нецелевого использования финансовых ресурсов и коррупции, а также приверженности принципам управления демократически избранным представительским органом ЕССВ посредством проведения выборов представителей ЕССВ в Руководящий комитет (РК). К сожалению, при всем том, что Руководящий комитет фактически являлся основным органом, принимающим решения в ЕССВ, юридический статус Секретариата ЕССВ сохранял за учредителями права принимать ряд важных для организации решений, например назначение Исполнительного директора. Процедуры членства, списки членов, все документы по работе Руководящего комитета и его выборам опубликованы на сайте ЕССВ.

Вопрос – какова была роль Руководящего комитета ЕССВ?

Руководящий комитет был действующим управляющим органом организации, состоящим из легитимно избираемых 11 представителей суб-регионов и 2 представителей сообщества людей, употребляющих наркотики, с периодической ротацией и работающих на добровольной основе. Руководящий комитет утверждал все ключевые для организации документы, включая стратегию, организационные принципы работы ЕССВ, утверждал и подписывал заявки на крупные гранты и представлял сеть на региональной и международной арене. В течение всех лет работы ЕССВ с момента своего создания члены всех составов Руководящего комитета внесли неоценимый вклад в деятельность организации, работу с членами сети и в решение проблем, связанных с развитием

программ снижения вреда в регионе и защитой прав сообществ людей, употребляющих наркотики. К сожалению, при всем том, что Руководящий комитет фактически являлся основным органом, принимающим решения в ЕССВ, юридический статус ЕССВ сохранял за учредителями права принимать для организации ряд важных решений, например, назначение Исполнительного директора.

Вопрос - почему доноры отозвали свои средства из ЕССВ?

Прежде всего важно понимать, что донорские организации, такие как Глобальный фонд, Фонд Роберта Карра в поддержку сетевых объединений граждан или Фонды «Открытое общество» (OSF), предоставляли поддержку ЕССВ как сети, которой управляет Руководящий комитет, что полностью соответствовало духу и принципам как самой ЕССВ и Секретариата, так и требованиям доноров, с 2003 года, когда был принят Устав о Руководящем комитете, несмотря на юридическое несоответствие форме регистрации Секретариата, при которой собственники имеют формальные права. Когда один из собственников в 2015 году уведомил о продаже своей доли, и начались затяжные судебные процессы, одним из последствий стало то, что из-за отсутствия консенсуса между собственниками не мог быть объявлен полноценный конкурс на должность нового Исполнительного директора в 2016 году, и с 1 августа 2016 года организация управлялась по доверенности исполняющим обязанности Исполнительного директора. Менеджмент организации уведомил ключевых доноров о происходящем. Кроме того, Руководящий комитет проинформировал основных партнеров и доноров о том, какие шаги по развитию сети и гармонизации ее фактического и юридического статусов были предприняты.

Ключевым фактом для отзыва средств доноров стала смена одного из собственников (продажа доли) и назначение нового Исполнительного директора без согласования с Руководящим комитетом, когда потенциальные риски нецелевого использования средств собственниками и новым Исполнительным директором стали реальными, и контроль за финансами и программной деятельностью в организации перешел в руки к людям, которые до этого никогда не работали в управлении проектами такого масштаба и по такой тематике, и чьи интересы вызывают большое сомнение и вопросы. После увольнения всех сотрудников Секретариата ЕССВ, сложения Руководящим комитетом своих полномочий стало очевидным, что новый менеджмент организации не в состоянии выполнить обязательств по контрактам, доноры сократили уровень финансирования до уровня уже выплаченных средств и/или отозвали средства грантов, поскольку не видели потенциала выполнения обязательств в сложившейся ситуации.

Вопрос - остались ли у ЕССВ не доведенные до конца проекты и невыполненные обязательства и какова их судьба?

Да, к сожалению, остались. Некоторые проекты были прекращены, но средства из них не возвращены донорам. Некоторые приостановлены, средства отозваны, и судьба этих грантов решается донорами. В связи с приостановкой/прекращением проектов некоторым консультантам не были выплачены гонорары. Судьбу каждого отдельного проекта и договора можно прояснить с бывшими сотрудниками ЕССВ, которые отвечали за реализацию соответствующей программной деятельности. Официально по всем вопросам следует писать на адреса нового Исполнительного директора ЕССВ info@harm-reduction.org, vytautas.sulcas@gmail.com.

Вопрос - почему сотрудники Секретариата уволились из ЕССВ и Руководящий комитет

СЛОЖИЛ СВОИ ПОЛНОМОЧИЯ?

Действия нового руководства организации по отношению к ее сотрудникам, повлекшие за собой увольнение всего Секретариата ЕССВ и выход всех членов из Руководящего комитета, включали:

- попытку силового захвата офиса Секретариата ЕССВ, в ходе которого сотрудники Секретариата были заблокированы на несколько часов в офисе людьми, нанятыми собственниками;
- незаконную конфискацию рабочих компьютеров у некоторых сотрудников и распоряжение личными данными, хранившимися на этих компьютерах;
- увольнение Анны Довбах с должности Исполнительного директора в нарушение решения суда и назначение без консультации с Руководящим комитетом ЕССВ на эту должность родственника одного из собственников организации;
- попытки запугать сотрудников организации, предъявляя им беспочвенные обвинения в неких финансовых махинациях, и тем самым оправдать свои действия по отношению к организации;
- постоянное вмешательство собственников в операционную деятельность организации, контроль за всеми действиями сотрудников, что противоречит уставу организации;
- пренебрежение законными обязательствами перед сотрудниками Секретариата, в частности, по выплате заработной платы.

Сотрудниками ЕССВ и Руководящим комитетом были предприняты неоднократные попытки и письменно, и устно получить от нового тандема собственников задокументированные разъяснения причин предпринятых ими по отношению к организации действий, а также понять их видение дальнейшей работы организации по ключевым стратегическим направлениям ее деятельности и взаимодействия с членами сети. К сожалению, ничего конкретного, что могло бы развеять сомнения и гарантировать возможность конструктивной совместной работы, собственниками ни сказано, ни предъявлено не было, продолжалась ежедневная эскалация действий с их стороны по отношению к сотрудникам Секретариата.

Все это создало для сотрудников Секретариата невыносимые условия для работы в организации и стало сигналом того, что новое руководство не намерено выполнять утвержденную Руководящим комитетом миссию и стратегию ЕССВ и может пытаться использовать репутацию организации, ее программную деятельность и имеющиеся ресурсы в личных целях в ущерб членам, партнерам и донорам ЕССВ. Решение сотрудников Секретариата и членов Руководящего комитета уйти из организации было принято уже после того, как большинство доноров отозвали из организации свои средства, и продолжать дальнейшую проектную деятельность не было никакой возможности.

Вопрос - можно ли было договориться с собственниками ЕССВ о разрешении кризисной ситуации?

Попытки мирно работать и договориться о конструктивном выполнении текущих проектов

с новым составом собственников предпринимались несколько раз в течении августа 2017 года как менеджментом организации, так и Руководящим комитетом. На словах собственники декларировали нежелание ничего менять в работе команды и продолжать программную деятельность. Однако на практике предпринимались незаконные действия, угрозы, принуждение к несогласованным с донорами платежам (например, за охрану офиса, использованную при захвате самого офиса), запрет проводить необходимые финансовые операции (например, запрет перечисления средств суб-грантерам согласно имеющимся договорным обязательствам) и т.д. Таким образом, эти переговоры не увенчались успехом.

При этом следует отметить, что никакие переговоры не смогли бы привести к решению основной проблемы – необходимости смены юридического статуса организации и решения ситуации с наличием у организации собственников и всех связанных с этим факторов рисков. Поэтому кризис не может быть разрешен, и любые переговоры не имеют смысла.

Вопрос - можно и стоит ли выкупить доли собственников в ЕССВ?

В публичных организациях Литвы доли собственников продаются. Одна из собственников заявляла о продаже ее доли в 2015 году, что в итоге не произошло, затем доля другого собственника ЕССВ была продана в 2017 году. Так что, вероятно, доли выкупить можно. Какова может быть цена этих долей - не ясно.

Если выкупать доли, то важно понимать, что поскольку решение в ЕССВ может приниматься только большинством собственников, для контроля за деятельностью организации смысл имеет выкуп обеих долей одновременно. В таком случае, вместе с интеллектуальными правами на продукты ЕССВ, которые создавались сетью, ее сотрудниками, членами и партнерами многие годы, придется взять на себя и долги организации перед поставщиками услуг и товаров, которые возникли в связи с непродуманным менеджментом организации в период с 17 августа 2017 года, а также ответственность за имущество и документацию организации, в сохранности которой есть сомнения, и те финансовые расходы, которые понесла организация в отсутствие сотрудников Секретариата и Руководящего комитета.

Кроме того, выкуп доли или долей представляется нецелесообразным, поскольку организация в любом случае сохранит юридический статус, который не соответствует ее фактической форме, организация все равно будет оставаться собственностью неких частных лиц без возможности превратить ее в членскую, демократически управляемую сеть.

Вопрос - имеют ли под собой почву обвинения новых собственников ЕССВ сотрудников Секретариата и членов РК в финансовых махинациях?

До сих пор ни одно из голословных обвинений по этому поводу со стороны собственников ЕССВ в адрес сотрудников Секретариата не было подкреплено документально никакими фактическими данными или решениями соответствующих инстанций.

Напомним, что ЕССВ ежегодно проходила независимый организационный аудит, а начиная с 2014 года - дополнительно внешний аудит отдельных проектов. Аудиторские компании выбирались открытым конкурсом, а их названия сами по себе являются

гарантом профессионализма: Grant Thornton, Deloitte (входит в «большую четвёрку» аудиторских компаний) и другие. Ни одна из аудиторских проверок за последние годы не выявила каких-либо нарушений со стороны Секретариата ЕССВ относительно его финансовой и проектной деятельности. Все аудиторские заключения по различным проектам и по работе организации в целом доступны на сайте ЕССВ в разделе «Отчеты» <http://harm-reduction.org/ru/reports>.

Вопрос - откуда у собственников ЕССВ доступ к рабочей переписке сотрудников Секретариата и надо ли на нее реагировать, если вы ее получите?

Собственники ЕССВ во время захвата офиса 17 августа 2017 года завладели двумя компьютерами сотрудников и получили доступ не только к рабочей почте, но и к персональным данным сотрудников. Собственники ЕССВ периодически выкладывают в открытый доступ отдельные фрагменты рабочей переписки сотрудников, вырывая ее из контекста и не разбираясь в деталях. Как реагировать на такие вбросы – решать вам. Но если у вас возникают вопросы, то вы всегда можете обратиться к бывшему сотруднику Секретариата ЕССВ за разъяснениями.

То, что, получив доступ к чужой переписке, собственники организации теперь выкладывают ее в публичный доступ, пытаясь скомпрометировать не только сотрудников Секретариата, но и уважаемых в сфере нашей деятельности профессионалов, характеризует их соответствующим образом и позволяет сделать определенные выводы об уровне их профессиональной этики.

Бывшими сотрудниками Секретариата ЕССВ были поданы заявления в службу по контролю за сохранностью личных данных и полицию. Если в открытом доступе собственниками ЕССВ публикуются какие-либо ваши персональные данные, цитаты из переписки с вами лично без вашего ведома, то вы также имеете право обжаловать такие действия.

Вопрос - чьей интеллектуальной собственностью являются материалы на сайте ЕССВ?

Материалы на сайте ЕССВ являются интеллектуальной собственностью ЕССВ. Их можно использовать в работе, указывая ссылки на соответствующие материалы и публикации на сайте www.harm-reduction.org.

Вопрос - как перестать быть членом ЕССВ?

Согласно [Положению о членстве в ЕССВ](#) выход из членов ЕССВ может произойти по решению самого члена ЕССВ при обязательном информировании об этом Секретариата ЕССВ. Надо написать в свободной форме о своем желании выйти из членов ЕССВ на адрес Секретариата ЕССВ info@harm-reduction.org. Но придет ли вам ответ, и будут ли ваши данные как члена ЕССВ удалены с сайта ЕССВ и базы данных – неизвестно.

Вопрос - на какой адрес отправить запрос по поводу выполнения финансовых обязательств ЕССВ?

Запрос нужно отправлять на адреса нового Исполнительного директора ЕССВ info@harm-reduction.org, vytautas.sulcas@gmail.com.

Вопрос - как, когда и почему была образована Евразийская ассоциация снижения вреда (ЕАСВ)?

Решение об образовании и регистрации Евразийской ассоциации снижения вреда (ЕАСВ) было принято в конце 2016 года, когда на очередном заседании Руководящего комитета ЕССВ был поднят вопрос о рисках для сети в связи с судебным процессом между собственниками, попытками продажи доли и все более остро стоящей проблемой несоответствия юридической формы организации (публичной, а фактически частной организации с двумя собственниками) содержанию (членской организации с демократическими институтами управления). На данном заседании всеми членами Руководящего комитета единогласно было принято решение о создании Евразийской ассоциации снижения вреда, которая была зарегистрирована в марте 2017 года в Вильнюсе, Литва. Учредителями ассоциации стали три человека - Леонид Власенко старший программный менеджер Clinton Health Access Initiative (Украина), врач-психиатр, Агита Сея, Директор Рижской программы снижения вреда «DIA+LOGS» (Латвия) и Людмила Трухан, национальный консультант Управления ООН по наркотикам и преступности (Беларусь), врач-эпидемиолог, делегированные для выполнения этих задач Руководящим комитетом сети. Ассоциация призвана стать настоящей членской сетью активистов снижения вреда региона с демократической системой принятия решений и управления.

Вопрос - почему об образовании Евразийской ассоциации снижения вреда не сообщали публично до октября 2017 года, и стала ли эта непрозрачность причиной резких действий со стороны собственников?

О том, что ассоциация была зарегистрирована по решению Руководящего комитета для гармонизации юридического статуса, в начале 2017 года были проинформированы ключевые доноры ЕССВ, а также члены ЕССВ – 57 участников Региональной конференции по снижению вреда, которая прошла в Вильнюсе в начале апреля 2017 года. В мае текущего года о создании ассоциации были проинформированы институциональные члены ЕССВ, которые получили приглашение вступить в члены ЕАСВ. Индивидуальным членам приглашения планировалось направить позже, но по ряду технических причин это было сделано только в сентябре. Активной внешней коммуникации по этому поводу, так же, как и активного фандрайзинга от имени ассоциации, не велось прежде всего потому, что команда ЕССВ должна была завершить свои обязательства перед донорами по выполнению текущих проектов. Планировалось, что постепенно ассоциация начнет реализовывать проекты по развитию сетевой структуры, систем коммуникации и адвокационного потенциала своих членов в течении следующих двух лет, и в результате осуществления плавного перехода, со временем сможет заработать в полную силу.

Пока собственники находились в судебных разбирательствах между собой, было не ясно, кто именно будет признан собственником по решению суда, поэтому никакой коммуникации с ними по поводу решения Руководящего комитета о гармонизации статуса не велось. Вполне возможно, что информация о появлении ассоциации была воспринята новым тандемом собственников как потенциальная угроза их личным интересам, тогда как Руководящий комитет и сотрудники Секретариата при создании ассоциации в первую очередь исходили из интересов членов сети, сообщества потребителей наркотиков и сохранения основной программной деятельности в регионе.

Вопрос – были ли переданы какие-либо основные средства, деньги или имущество из ЕССВ в ЕАСВ?

Нет, никакой прямой передачи ни финансовых, ни интеллектуальных ресурсов из ЕССВ в ЕАСВ не было. В какой-то момент была идея о возможной передаче самого домена www.harm-reduction.org ассоциации с сохранением всего контента сайта ЕССВ на другом домене, но эта идея не была окончательно реализована, и сейчас все права на сайт и содержащийся на нем контент принадлежат ЕССВ.

Вопрос - какова миссия и задачи ЕАСВ?

Евразийская ассоциация снижения вреда (ЕАСВ) - некоммерческая общественная организация, зарегистрированная по инициативе активистов снижения вреда и организаций из Центральной и Восточной Европы и Центральной Азии (ЦВЕЦА) в 2017 году в Литве.

Мы стремимся к становлению сильного сообщества людей, употребляющих наркотики (ЛУН) и его поддержке в целях продвижения в регионе прогрессивной наркополитики, в основе которой лежит соблюдение прав человека, а также адвокации устойчивого финансирования программ снижения вреда должного качества согласно потребностям сообщества ЛУН. Более подробную информацию о ЕАСВ можно найти на сайте ассоциации <http://harmreductioneurasia.org/ru/>.

Вопрос - какова юридическая форма ЕАСВ и чем она отличается от ЕССВ?

Юридическая форма ЕАСВ – членская ассоциация. Отличие от ЕССВ заключается в том, что в ЕАСВ юридическая форма соответствует содержанию – это членская организация де-юре и де-факто с демократической структурой управления и принятия решений без каких-либо прав собственности.

Вопрос - что или кто является руководящим органом ЕАСВ?

В соответствии с организационным уставом основным управляющим органом ЕАСВ является общее собрание членов ассоциации. Общее собрание членов ассоциации избирает членов Руководящего комитета, который является коллегиальным органом управления ассоциации. Руководящий комитет назначает Исполнительного директора ассоциации, который возглавляет команду Секретариата для осуществления операционной и программной деятельности. Структура управления ЕАСВ гарантирует стабильность и прозрачность организации и позволяет вести конструктивный диалог и развивать успешные проекты и мероприятия, которые способствуют выполнению миссии ЕАСВ и ее стратегии.

В ближайшие месяцы Секретариат ЕАСВ при лидирующей роли Руководящего комитета и при поддержке членов ассоциации намерен предпринять ряд шагов для того, чтобы ЕАСВ стала значимым партнером в обеспечении доступа к необходимым медицинским и социальным услугам, а также защиты интересов и прав людей, употребляющих наркотики в регионе.

Вопрос - есть ли у ЕАСВ собственники?

У ЕАСВ нет ни собственников, ни пайщиков, ни владельцев.

Вопрос - каким образом назначен Исполнительный директор ЕАСВ?

Согласно уставу ЕАСВ Исполнительный директор ЕАСВ назначается Руководящим комитетом ассоциации. Обязанности Исполнительного директора в данный момент исполняет Анна Довбах, назначенная на эту должность Руководящим комитетом на срок до 31 декабря 2018 года.

Вопрос - кто работает в Секретариате ЕАСВ?

На данный момент в Секретариате ЕАСВ работает, пока на добровольных началах, основной состав бывших сотрудников и экспертов Секретариата ЕССВ.

Вопрос - откуда у ЕАСВ на начало сентября 2017 года было 78 членов?

Весной 2017 года всем организационным членам ЕССВ было разослано приглашение присоединиться к ассоциации. Также в рамках Региональной конференции по снижению вреда «Снижение вреда в новых условиях», которая прошла в Вильнюсе в апреле 2017 года, состоялось неформальное собрание институциональных членов ЕССВ, на котором было объявлено о создании новой организации. Кроме того, при любой возможности проводились личные встречи Руководящего комитета с членами ЕССВ для информирования членов сети о происходящих процессах и возможности присоединиться к ассоциации.

Вопрос - как организация или частное лицо может стать членом ЕАСВ?

Стать членом ЕАСВ можно, заполнив электронную форму на сайте ЕАСВ <http://harmreductioneurasia.org/ru/become-a-member/>. В соответствии с уставом, заявки на членство подтверждают члены Руководящего комитета, затем высылаются уведомления о принятии в члены ассоциации. Если вы являетесь представителем организации или частным лицом из другого региона, то вы можете стать ассоциированным членом ЕАСВ.

Вопрос - какие проекты сейчас реализует ЕАСВ?

На данный момент ЕАСВ реализует три проекта, которые поддерживают следующие доноры - AFEW International, Международная сеть людей, употребляющих наркотики (INPUD), Rights Reporter Foundation и IDPC. Больше информации о проектах - <http://harmreductioneurasia.org/ru/projects/>.

Вопрос - когда состоится ближайшее собрание членов ЕАСВ?

Ближайшее собрание членов ЕАСВ состоится онлайн в ноябре 2017 года. Члены ЕАСВ будут оповещены о дате, повестке и процедуре его проведения через сайт и по электронной почте, указанной при вступлении в члены ассоциации.

Вопрос - как можно поддержать ЕАСВ?

Если вы активист ЛУН или лидер организации снижения вреда из региона ЦВЕЦА – становитесь членом ЕАСВ и принимайте активное участие в развитии организации.

Ассоциация сейчас активно ищет ресурсы для начала работы офиса и для активизации адвокативной деятельности для реализации ее миссии, поэтому любая помощь и поддержка будут очень важны.

Контакты для связи:

Адрес для коммуникаций с ЕАСВ – info@harmreductioneurasia.org

Адреса для связи с сотрудниками Секретариата ЕАСВ -
<http://harmreductioneurasia.org/ru/about-us/secretariat/>.